

# 高标准严要求交出一份满意答卷

本报讯(通讯员 果洛宣)日前,果洛州专题调研督导德尔尼铜矿生态修复治理工作,要求深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持整体性、系统性、综合性修复治理,扛实政治责任,优化治理方案,加强监督指导,以最坚决的态度、最务实的举措、最严格的标准高质量完成生态修复治理工作,向省委省政府和果洛人民交出一份满意答卷。

在德尔尼铜矿生态修复治理点,督导组强调要按照州委州政府要求全面关停生产经营。修复治理中,要综合考虑种草植绿施工工期短等因素,抢抓施工“黄金季”,强化施工力量,加快工程进度,以强烈的政治责任感不折不扣落实修复治理任务。持续优化完善治理方案,加大修复区后续管护力度,下大力气、因地制宜、科学规范做好生态修复治理工作,确保生态修复治理成效经得起历史检验。

据了解,按照州委州政府部署要求,2022年底德尔尼铜矿生产经营一律关停,现已全面进入生态修复治理阶段。一直以来,州委州政府高度重视德尔尼铜矿生态修复治理工作,成立专项领导小组指导推动工作,修复治理工作正在有力有序推进。要求,从“三个最大”的省情州情审视生态环境保护,从国家生态安全的全局和战略高度,深刻认识德尔尼铜矿生态修复治理的重大意义,坚决贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,始终坚持生态保护第一,全面落实省委省政府、州委州政府关于生态环境保护工作部署要求,提高政治站位和思想认识,科学统筹谋划,高标准、高质量完成修复治理目标任务,把德尔尼铜矿生态修复治理工作打造成全州、全省乃至全国矿山生态修复治理典范。

督导组强调,扛牢政治责任,扎实推进修复治理各项重点工作。要扛实地方党委政府属地责任。玛沁县要认真履行好组织、实施以及后期管护职责,把政治责任体现在狠抓落实上,把各项工作往前赶,党政“一把手”要亲自部署、亲自调度,分管领导要一线办公、现场指挥、抓好落实,确保生态修复治理工作“不留尾巴、不留遗憾”。扛实分管领导统筹协调责任。要积极整合工作力量,保障各项工作机制高效运转,共同解决生态修复治理工作中的难点问题,组织省级部门和专家定期对修复治理成果进行评估和指导,及时改进修复举措,切实提升工程质效。扛实相关部门指导监管责任。要充分发挥行业指导、监督职能,对发现的问题面对面教、手把手改,推进生态修复各项任务落地落实。扛实企业生态修复主体责任。要切实把握好德尔尼铜矿生态修复治理工程作为第一要务、第一责任、第一重点,像抓生产经营一样抓修复治理、像抓发展一样抓修复治理,在技术措施上再拿新招,打破传统治理思路和举措,确保治理区发挥长期生态效益,修复治理达到国家标准要求。

## 玛多县:爱心早餐情暖户外劳动者

本报讯(通讯员 玛多宣)日前,玛多县在花石峡镇冬日阳村、噶丹村等地举行户外劳动者“爱心早餐”就餐点揭牌仪式。

据了解,玛多县“爱心早餐”暖心工程投入近53万元,就餐点按照便捷、安全、舒适原则,在县城主街道、花石峡镇、果洛新村、阿浦村、冬日阳村、噶丹村共设置6个服务优、质量高、信誉好的固定就餐点,悬挂“户外劳动者爱心早餐就餐点”牌匾。6个就餐点将为玛多县172名户外劳动者每人每天提供10元标准免费爱心早餐。

玛多县环卫工人“爱心早餐”工程既是县委、县政府关心、关爱和尊重劳动者的工作部署,也是持续巩固深化党史学习教育,践行我为群众办实事的具体措施。

近年来,玛多县不断加大环卫投入,充实环卫保洁力量,环卫基础设施建设不断加强,城市面貌也发生了明显改善。玛多县将持续推进户外劳动者关爱行动,继续完善户外劳动者服务站基础设施,逐步推进扩大“爱心早餐”覆盖面,为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的爱心驿站服务。

## 果洛州政务服务中心新时代文明实践基地揭牌



本报讯(通讯员 果洛宣)日前,果洛州政务服务中心新时代文明实践基地正式揭牌运行。标志着果洛州政务服务中心新时代文明实践基地建设迈入标准化、规范化、品牌化进程,将聚焦群众需求、突出效果导向,进一步整合现有资源,以培育新时代文明实践项目作为发力重点,着力构建新时代文明实践引领政务服务的新格局。

近年来,州政务服务中心认真贯彻落实省、州精神文明建设各项部署要求,统筹整



合窗口资源与公安、医保、教育、市监、税务等政务服务宣传总队为主力,聚焦文明实践高频政务服务事项办理及党史、健康知识、政策宣讲等形成合力,以民生事项办理、助企纾困、政策理论宣讲等内容开展文明实践

志愿服务活动,发挥政务服务最大化,夯实文明实践阵地。

成立由局主要领导担任组长,副局长担任副组长,8支新时代文明实践志愿服务队负责人为成员的组织构架。以党员干部为核心,以窗口事项服务为载体,通过24个窗口部门单位组建8支新时代文明实践志愿服务队,8个新时代文明实践岗,打造文明实践志愿服务向外延伸的格局,整体推动新时代文明实践志愿服务。

同时,开设便民服务区、学雷锋志愿服务点,设立图书阅览室、少数民族法律援助咨询窗口、妇女之家(托幼)、党团活动室等多功能新时代文明实践室。为老弱病残孕提供绿色通道,设置帮办代办服务区,切实解决弱势群体的办事需求,确保办事“一站式”办结。结合实际开通服务事项二维码查看服务指导目录,以群众来“点单”,志愿服务来“接单”的菜单模式,提供绿色通道、上门服务、预约服务、延时服务,办事全程开启帮办代办服务。最大限度发挥政务服务的作用,提高文明实践工作的规范化、便民化。

此外,中心把解决实际问题与制度建设结合起来,立足资源优势,创设实践条件,按照中心窗口“好差评”考核制度将党员先锋岗、文明示范岗、巾帼文明岗、雷锋先锋岗志愿服务统一建立积分卡管理,将服务积分纳入窗口评先评优体系,注重奖惩并举。

## 玛尔挡水电站大坝一期面板完成混凝土浇筑

本报讯(通讯员 果洛宣)据悉,截至目前,玛尔挡水电站大坝一期面板已完成混凝土浇筑,大坝二期面板预计八月底浇筑完成;首台机定子已吊装就位,定子磁化试验准备工作已完成,导水机构预装工作准备中。电站将于2024年3月底首台机组投产发电,2024年底全部机组投产发电,投产发电后,多年平均发电量73.04亿千瓦时,对青海清洁能源示范省建设将起到重要推动作用。

“今年是玛尔挡水电站抢抓机遇、赶超进度、冲刺下闸蓄水目标的关键之年,我们将紧盯关键部位和关键环节,全力以赴促安全、抓进度、保质量,打好项目建设“组合拳”,推动项目加快建设、早见成效,确保今年10月底下闸蓄水的目标实现及2024年3月首台机组投产发电。”国家能源集团青海玛尔挡水电站基建建管中心主任王海涛说。

据了解,玛尔挡水电站是国家和青海省“十四五”重点能源项目,电站总装机容量232万千瓦,由4台单机容量为55万千瓦和1台单机容量为12万千瓦的水轮发电机组组成,是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电站,



也是国家实施西电东送骨干电源点。电站建成后,每年可节约标准煤约256万吨,减少排放二氧化碳约816万吨,减少二氧化硫排放量约3.04万吨,将为青海省及东部地区提供源源不断的清洁能源。

今年以来,玛尔挡水电站3600多名建设者克服高原高寒缺氧、人工设备降效等一系列困难,狠抓施工组织管理、技术措施管理、后勤

保障管理等,将工程进度分解到周、责任落实到人,倒排工期、挂图作战,24小时不间断施工,日夜奋战在施工现场,提前110天将国内开工建设海拔最高的200米级特高混凝土面板堆石坝填筑至3255米高程,提前30天将5台机组座环及以下埋件全部安装就位,取得了“混凝土月度浇筑量创历史新高”“机电埋件安装刷新同类电站施工纪录”等多项优异成绩。

## 班玛县:草滩聚会开展交通安全宣传活动



本报讯(通讯员 班玛宣)为了切实提高广大交通参与者的交通法规意识和安全意识,全面开展“防风险、除隐患、降发案、保平安”专项行动和道路交通事故预防“减量控大”工作,全力稳定夏季道路交通安全形

势,强化出租车驾驶员的宣传教育,日前,班玛县公安局交警大队以辖区出租车驾驶员草滩聚会为契机开展交通安全宣传活动,预防和减少酒驾醉驾引起的道路交通事故,从源头筑牢交通安全防线。

活动中,结合正在开展的“一盔一带”安全守护行动、“八进”“美丽乡村行”等工作,根据辖区实际分析了当前的交通安全形势,从源头上强化出租车司机的责任心和职业道德,及时消除交通安全隐患。重点宣传酒驾醉驾交通安全宣传,结合辖区因酒驾醉驾发生的交通事故典型案例,充分宣传酒驾醉驾危害,增强“开车不喝酒,喝酒不开车”的意识,从而在思想上绷紧安全驾驶这根弦。

广大出租车司机要杜绝麻痹松懈思想和侥幸心理,强化安全红线意识和底线思维。对出租车常见的随意掉头、违反禁止标

线指示、随意停车、斑马线不礼让行人、闯红灯等典型不文明的交通违法行为,用“以案释法”的形式,为出租车驾驶员敲响安全警钟,教育广大出租车驾驶员自觉抵制不文明交通违法行为,养成良好的行车习惯。

同时要求广大出租车驾驶员从思想上保持高度的警觉性,牢固树立高度的社会责任感,牢固树立高度的职业道德,严格遵守交通法规,及时进行车辆检验和驾驶证审验,做到不酒后驾驶、不超速行驶、不争道抢行、不随意掉头、不乱停乱放,自觉抵制各类交通违法行为。号召广大出租车驾驶员从自身做起,带头传播文明交通,争做文明驾驶员。

通过此次宣传活动,出租车驾驶员纷纷表示,一定要把这次宣传活动中得到的启发收获转化为实际行动,牢记交通安全理念,奉行行业道德守则,树立文明交通新风,为打造文明县城,保障交通安全做出积极贡献。